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DIREITO CONSTITUCIONAL

1) Sobre o preimbulo da Constituicdo, assinale a alternativa correta:

a) O predmbulo € norma constitucional, mas nfo serve de parimetro para o controle de
constitucionalidade, segundo o entendimento do Supremo Tribunal Federal.

b) O predmbulo estabelece limites ao Poder Constituinte Derivado.

¢) Como ¢ considerado norma constitucional, o preAmbulo pode servir de parmetro para o controle
de constitucionalidade, segundo o entendimento do Supremo Tribunal Federal.

d) O predmbulo n3o é norma constitucional e n#o serve como parimetro para o controle de
constitucionalidade, mas serve para definir as intengSes do legislador constituinte.

e) O predmbulo € norma de reproducéo obrigatéria aos Estados-membros.

2) Acerca da hierarquia das normas, assinale a alternativa correta:

a) Os regimentos do Senado e da Cémara dos Deputados, por constituirem resolucdes legislativas, sio
considerados normas primdrias, equiparados hierarquicamente as leis ordindrias.

b) Existe hierarquia entre norma constitucional originiria e norma constitucional derivada.

c) As normas do ADCT n#o tém hierarquia constitucional.

d) Por terem a mesma hierarquia, tanto as normas constitucionais origindrias como as derivadas podem
ser declaradas inconstitucionais.

e) As normas federais possuem hierarquia superior as normas estaduais e municipais.

3) No que tange aos principios de interpretacio da Constitui¢iio, assinale a alternativa incorreta:

a) Segundo o principio da unidade da Constituigdo, a interpretacdo deve evitar a contradicio entre
normas constitucionais, que devem ser vistas em sua totalidade e nfio como normas isoladas.

b) Conforme o principio da concordincia pratica, deve ser evitado o sacrificio total de uma das normas
diante de um conflito, buscando-se a coexisténcia delas, através de uma ponderacio de interesses no
caso concreto. :

¢) Segundo o principio da harmonizag&o, deve-se optar pela interpretagio que dé maior efetividade e
concretude 4 norma, evitando a sua nfo aplicabilidade.

d) O principio do efeito integrador busca que na interpretagio da Constituigo seja dada preferéncia
as determinag¢Ges que favoregam a integragio politica e social e o reforgo da unidade politica.

e) De acordo com o principio da unidade, a interpretagdo deve evitar a contradi¢io entre normas
constitucionais, que devem ser vistas em sua totalidade e nfo como normas isoladas.

4) Sobre as competéncias previstas na Constituicio Federal, assinale a alternativa correta:
a) E competéncia comum da Unifo, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios os servicos de

transporte rodoviario interestadual e internacional de passageiros.

b) E competéncia privativa da Unifo estabelecer e implantar politica de educag#o para a seguranca do
trénsito. ;

¢) Compete a Unido, aos Estados e ao Distrito Federal legislar concorrentemente sobre producio e
consumo.

d) E competéncia exclusiva da Unido combater as causas da pobreza e os fatores de marginalizacio,
promovendo a integracfo social dos setores desfavorecidos.

e) Compete privativamente & Unifo legislar sobre juntas comerciais.

S) Apé6s noticia na midia de que os bancos de sangue do estado estavam defasados, foi editada lei
estadual, prevendo que, nas contas de Agua, luz, telefone e internet, deveria constar uma
mensagem para o consumidor incentivando que ele fosse doar sangue. Ao tomar conhecimento
da lei, a Associacio Nacional de Celulares ¢ 0o Governador ajuizaram Acfio Direita de
Inconstitucionalidade.

A respeito do caso, assinale a alternativa correta:



a) A lei estadual ¢ inconstitucional por violar a competéncia da Unifio para legislar sobre
telecomunicagdes. :

b) Para ser considerada entidade de classe de 4mbito nacional e, assim, ter legitimidade para propor a
ADI, ¢ necesséario que a Associagdo Nacional de Celulares possua associados em pelo menos 9
Estados-membros.

¢) O Governador € legitimado universal para propor Acéo Direta de Inconstitucionalidade.

d) No caso concreto, tratando-se de lei estadual, deveria ter sido ajuizada ADPF (Arguicdo de
Descumprimento de Preceito Fundamental).

e) O STF estd vinculado aos fundamentos expostos na inicial da ADI.

6) No que tange aos remédios constitucionais, assinale a alternativa incorreta:

a) Controvérsia sobre matéria de direito nfio impede concessdo de mandado de seguranca.

b) Conceder-se-4 mandado de injungéo sempre que a falta de norma regulamentadora torne invidvel o
exercicio dos direitos e liberdades constitucionais e das prerrogativas inerentes & nacionalidade, &
soberania e & cidadania.

¢) Qualquer cidaddo ¢ parte legitima para propor agio popular que vise a anular ato lesivo ao
patrimdnio piblico ou de entidade de que o Estado participe, & moralidade administrativa, ao meio
ambiente e ao patriménio histérico e cultural, ficando o autor, salvo comprovada ma-fé, isento de
custas judiciais e do 6nus da sucumbéncia.

d) E cabivel a impetragdo de habeas data para que o impetrante tenha acesso a informagdes proprias
ou de caréter publico. '

e) E constitucional lei que fixa o prazo de decadéncia para a impetracio de mandado de seguranga.

7) O partido politico Y propés ADI com o objetivo de ver declarada a inconstitucionalidade de
artigo do regimento interno da Cimara dos Deputados, que trata sobre as hipéteses nas quais a
propositura que estd sendo apreciada na Casa Legislativa podera tramitar em regime de
urgéncia.

A partir disso, assinale a op¢iio correta:

a) Foi incorreta a utilizacgio da ADI contra artigo do regimento interno da Camara, uma vez que o
dispositivo nfo possui natureza normativa.

b) A adogo do rito de urgéncia é matéria interna corporis, ndo cabendo controle jurisdicional.

¢) As normas previstas na Constitui¢io sobre processo legislativo apenas se aplicam a seara federal.
d) O parlamentar tem direito ptiblico subjetivo as normas do processo legislativo e, por isso, possui
legitimidade para propor ADI.

e) O partido politico ndo € legitimado para propor ADI.

8) No que concerne ao poder constituinte, assinale a alternativa incorreta:

a) Uma das fungdes do poder constituinte reformador & atualizar a Constituicdo.

b) Séo limites ao poder constituinte derivado decorrente os principios constitucionais sensiveis, os
principios estabelecidos e os principios extensiveis.

¢) O poder constituinte reformador € o responsével pela revisdo constitucional, que ser4 realizada ap6s
cinco anos, contados da promulgagéo da Constituicgo, pelo voto da maioria absoluta dos membros do
Congresso Nacional, em sess3o unicameral.

d) O poder constituinte difuso possui papel na criagdo e no desenvolvimento da eficicia das normas
constitucionais, sem alteragdo formal de seu texto.

e) O poder constituinte origindrio nio est4 submetido ao controle do Supremo Tribunal Federal.

9) Sobre a cldusula da reserva de plenirio, assinale a alternativa incorreta:

a) Néo se aplica a clausula de reserva de plenario para atos de efeitos concretos.

b) Néo se exige reserva de plenério para a mera interpretacéo e aplicagdo das normas juridicas que
emergem do proprio exercicio da jurisdiééo.

¢) E necessério para caracterizar violag&o a cldusula de reserva de plenério que a decisdo de érgio
fracionario se fundamente na incompatibilidade entre a norma legal e o Texto Constitucional.
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d) O afastamento de norma legal por 6rgéo fraciondrio, de modo a revelar o esvaziamento da eficicia
do preceito, implica contrariedade a cldusula de reserva de plenério.

e) Viola a clausula de reserva de plendrio a deciséio do érgéo fraciondrio do Tribunal que deixa de
aplicar a norma infraconstitucional por entender no haver subsuncéo aos fatos.

10) Para dar suporte a produciio estatistica oficial durante a pandemia, foi editada medida
proviséria que prevé o compartilhamento de dados de usudrios por prestadoras de servigos de
telecomunicacdes com o Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica (IBGE). Acerca da
disciplina da medida proviséria, assinale a alternativa correta:

a) Caso a medida seja rejeitada pelo Congresso Nacional, o Presidente nfo poderd editar nova medida
provisoéria com o mesmo contetido da medida rejeitada na mesma sessdo legislativa.

b) E sempre possivel o controle judicial dos pressupostos de relevancia e urgéncia para a edigdo de
medidas provisorias.

¢) Se a medida proviséria ndo for apreciada em até sessenta dias contados de sua publicacéo, entrard
em regime de urgéncia, subsequentemente, em cada uma das Casas do Congresso Nacional, ficando
sobrestadas, até que se ultime a votagdo, todas as demais deliberacdes legislativas da Casa em que
estiver tramitando.

d) As medidas provisorias terfio sua votagéo iniciada no Senado Federal.

¢) Prorrogar-se-a uma tnica vez por igual periodo a vigéncia de medida proviséria que, no prazo de
quarenta e cinco dias, contado de sua publicaggo, ndo tiver a sua votacdo encerrada nas duas Casas do
Congresso Nacional.

DIREITO CIVIL

11) Sobre a emancipac¢io, qual das alternativas abaixo nfio traduz forma de cessar a
incapacidade dos menores de 18 anos:

a) Pelo casamento.

b) Pelo ingresso em curso de ensino superior.

c) Pela concessdo da emancipaco pelos pais, ou de um deles na falta do outro, mediante instrumento
publico, independentemente de homologagéo judicial.

d) Pelo exercicio de emprego publico efetivo.

e) Pelo estabelecimento civil ou comercial, ou pela existéncia de relagdo de emprego, desde que, em
fung#o deles, o menor com 16 anos completos tenha economia propria.

12) Sobre a regulamentagio dos bens feita pelo Cédigo Civil, assinale a alternativa correta:

a) Constitui universalidade de direito a pluralidade de bens singulares que, pertinentes & mesma pessoa,
tenham destinacfo unitaria.

b) Os materiais destinados a alguma construcdo sdo considerados bens iméveis e mantém essa
qualidade quando provenientes da demoli¢io de algum prédio.

c) Sdo pertencas os bens que, ndo constituindo partes integrantes, se destinam, de modo duradouro, ao
uso, ao servigo ou ao aformoseamento de outro.

d) S&o infungiveis os bens méveis cujo uso importa destruigéo imediata da propria substéncia.

e) As benfeitorias podem ser voluptudrias, uteis ou necessérias; sendo consideradas necessérias
aquelas que aumentam ou facilitam o uso do bem.

13) Observe as assertivas a seguir a respeito dos negdcios juridicos:

I — A existéncia do negécio juridico depende de agente capaz; objeto licito, determinado ou
determinavel; e forma prescrita ou ndo proibida em lei.

II — O siléncio importa anuéncia, quando as circunstincias ou os usos o autorizarem, e nao for
necessdria a declaracio de vontade expressa.

III — Os negécios juridicos devem ser interpretados conforme a boa-f¢ e os usos do lugar de sua

celebracao.



IV — As partes poderdo livremente pactuar regras de interpretacio, de preenchimento de
lacunas e de integracio dos negécios juridicos diversas daquelas previstas em lei.

V — A incapacidade relativa de uma das partes pode ser invocada em beneficio préprio.

E correto o que se afirma em:

a)l, eIl

b) L, IT, 11T, IV.

LI, IVeV.

d)ILITelV.

e)I,IVeV.

14) Técio ficou desempregado e, necessitando pagar suas contas para nio correr o perigo de ser
despejado, teve que vender seu tinico carro. Mévio, sabendo da premente necessidade de Técio,
aceitou comprar seu carro pelo valor de RS 5.000,00, mesmo sabendo que o valor do mesmo era
de RS 60.000,00. No ano seguinte, Técio procura advogado para tentar reaver seu automével. De
acordo com o Cédigo Civil, o negécio celebrado entre Técio e Mévio pode ser anulado por:

a) Dolo.

b) Simulag&o.

¢) Estado de perigo.

d) Les&o.

e) Coacdo.

15) Sobre as obrigacdes, assinale a alternativa incorreta:

a) Nas obrigacGes de dar coisa incerta, a escolha pertence ao credor, se o contrario nio resultar do
titulo da obrigacgdo.

b) A coisa incerta seré indicada, a0 menos, pelo género e pela quantidade.

¢) A obrigagéo de dar coisa certa abrange os acessérios dela embora ndo mencionados, salvo se o
contrario resultar do titulo ou das circunstancias do caso.

d) Nas obrigagdes alternativas, a escolha cabe ao devedor, se outra coisa nfo se estipulou.

e) Se, havendo dois ou mais devedores, a prestagdo néio for divisivel, cada um sera obrigado pela divida
toda.

16) No que tange ao instituto da solidariedade, assinale a alternativa incorreta:

a) A solidariedade n#o se presume; resulta da lei ou da vontade das partes.

b) Denomina-se solidariedade ativa quando se d4 entre credores da obrigaco, que tem direito a exigir
do devedor o cumprimento da prestagdo por inteiro.

¢) O pagamento feito a um dos credores solidérios extingue a divida até o montante do que foi pago.
d) O credor que tiver remitido a divida ou recebido o pagamento responderd aos outros pela parte que
lhes caiba.

e) Convertendo-se a prestaciio em perdas e danos, fica extinta a solidariedade ativa.

17) A respeito da exting¢do das obrigacées, em que consiste a compensacio?

a) Quando o credor aceita receber bem diverso daquele pactuado.

b) Quando o credor resolve perdoar parte da divida do devedor.

¢) Quando duas pessoas forem ao mesmo tempo credor e devedor uma da outra.

d) Quando credor e devedor aceitam celebrar novo negécio, substituindo o antigo.

¢) Quando o credor néo tem mais interesse em receber o bem no local onde foi pactuado.

18) Sobre os contratos, assinale a alternativa correta:

a) Nos contratos bilaterais, a parte contratante que esteja inadimplente com sua obrigac8o pode exigir
o cumprimento da obrigagdo da outra parte.

b) O distrato faz-se pela mesma forma exigida para o contrato.

¢) Os contratos aleatdrios s&o aqueles que dizem respeito a obrigacdes de dar coisa incerta.

d) A cldusula resolutiva sempre exige a provimento judicial para ser invocada.

e) As partes ndo tém liberdade de criarem contratos atipicos, devendo se ater as modalidades
contratuais previstas em lei. '
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19) De acordo com o Cédigo Civil, quem exerce profissionalmente atividade econdmica
organizada para a produciio ou a circulaciio de bens ou de servicos é considerado:

a) Fornecedor.

b) Empresario.

¢) Empregador.

d) Comerciante.

¢) Empreendedor.

20) No que concerne as sociedades, assinale a alternativa incorreta:

a) Na sociedade limitada, a responsabilidade de cada sécio & restrita ao valor de suas quotas, mas
todos respondem solidariamente pela integralizagio do capital social.

b) N&o se admite sociedade limitada com menos de 2 (dois) sdcios.

c) Na sociedade limitada, o capital social divide-se em quotas, iguais ou desiguais, cabendo uma ou
diversas a cada sécio.

d) Somente pessoas fisicas podem tomar parte na sociedade em nome coletivo.

e) E permitido ao s6cio participar e votar a distincia em reunifio ou em assembleia da sociedade,
observado os requisitos legais.

DIREITO PROCESSUAL CIVIL

21) Acerca da aplicacio da lei processual, assinale a altérnativa correta:

a) Uma vez iniciado o processo, adquire-se o direito ao regime juridico-processual vigente & época do
protocolo da petigéo inicial, vedando-se qualquer forma de aplicagéo da lei nova aos processos em
curso até seu transito em julgado.

b) Considerando-se a autonomia de cada ramo do Direito Processual, ¢ vedada a aplicagdio do Cédigo
de Processo Civil a processos trabalhistas ou penais, ainda que em carater subsididrio ou supletivo.

c) Alei vigente & data da publicacio da decisdo judicial regerd as questdes atinentes ao regime recursal.
d) A entrada em vigor da lei nova processual possui eficdcia retroativa, podendo inclusive desconstituir
atos ja praticados no curso da relagdo juridica.

e) Tendo em vista que o exercicio da jurisdiggo representa atividade soberana do Estado brasileiro, é
vedado que tratados internacionais imponham normas de carater processual.

22) Sobre a competéncia, assinale a alternativa correta:.

a) Considerando a existéncia das varas privativas da Fazenda Ptblica na Capital, bem como o fato de
a sede da Administragio Estadual estar no Municipio do Rio de Janeiro, hé incompeténcia absoluta
dos juizos do interior para processar e julgar causas que envolvam o Estado do Rio de Janeiro.

b) No procedimento comum do CPC, se verificada a incompeténcia absoluta, € obrigatéria a extingdo
do processo sem julgamento do mérito. Sendo a incompeténcia relativa, permite-se a remessa dos
autos ao juizo com atribui¢fio para a causa. _

¢) Tendo em vista a maior importancia que o CPC atual concede & autonomia da vontade, passou-se a
permitir a utilizagdo pelas partes, em todas as hipéteses, da clausula de eleigdo de foro para alterar a
competéncia fixada por lei, sendo vedadas apenas alteragdes nas competéncias definidas pela
Constituigdio Federal.

d) No procedimento comum do CPC, o acolhimento da alegacéo de incompeténcia acarreta a remessa
dos autos ao juizo competente.

¢) Os atos praticados pelo juizo incompetente sio invalidos, ineficazes e ndo podem, sob nenhuma
hipétese, ser aproveitados pelo juizo competente, considerando a gravidade do vicio que os atinge.

23) Quanto aos principios processuais, marque a alternativa incorreta:

a) A exigéncia de publicidade dos processos Jjudiciais e da Administracio Publica impede, em qualquer
hipétese, a tramitag@io em segredo de justica de processo em que seja parte o Estado do Rio de Janeiro
ou outro ente publico. -

b) A garantia da razoavel duragdo do processo alcanga ndo apenas a fase de conhecimento, mas
também a fase executiva do processo.



¢) O juiz da causa tem o dever de zelar pela efetividade da garantia do contraditério.

d) O dever de fundamentac@o das decisdes judiciais abarca o enfrentamento de todos os argumentos
deduzidos no processo capazes de, em tese, infirmar a conclusio adotada.

e) Os deveres de boa-fé¢ e de cooperacdo sdo exigiveis de todos os sujeitos que participem ou
intervenham no processo civil.

24) Verifique as seguintes assertivas e marque a resposta correta:

(D A lei pode conferir ao Ministério Piblico legitimidade ordinaria para representagio judicial
de entidades piblicas, ajuizando as acdes em nome do Estado-autor.

(II) Qualquer cidadiio tem legitimidade para ingressar com acio em nome do Estado do Rio de
Janeiro para defesa do eririo.

(ITI) A legitimidade extraordindria é a possibilidade de pleitear direito alheio em nome préprio,
dependendo de autorizac¢io do ordenamento juridico.

a) Sdo verdadeiras somente as assertivas I e II.
b) E verdadeiro apenas o item IIL

c¢) S6 I e III estdo corretas.

d) E verdadeiro apenas o que consta de II.

e) Todos os itens sdo verdadeiros.

25) Sobre a coisa julgada, analise as alternativas e marque a correta:

a) Em nenhuma hipotese, a decisdo sobre questdo prejudicial pode ser acobertada pela coisa julgada.
b) A coisa julgada nfo pode prejudicar terceiros, mas pode beneficiar, permitindo que pessoa estranha
a relagdo processual, mas em situagdo substancialmente idéntica, execute diretamente a sentenga que
lhe favoreceria.

¢) Mesmo se a prescrigéo for expressamente rejeitada na fase de conhecimento, nada impede que a
alegac@o seja repetida e analisada na execugéo, uma vez que as questdes de ordem piiblica podem ser
decididas a qualquer tempo ou grau de jurisdicéo.

d) Em relagdes juridicas de trato continuado, existindo modificacdes no estado de fato ou de direito, a
parte pode pedir a revis@o de questo j4 decidida no processo.

e) A formag&o da coisa julgada material depende do exaurimento das vias recursais disponiveis.

26) Relativamente aos prazos recursais, indique a alternativa correta:

a) Nas causas em que litigam, em um polo, um particular e, em outro, a Fazenda Publica, todas as
partes terdo prazo em dobro para recorrer, como exigéncia de isonomia processual.

b) Para recursos em face de decises interlocutérias, ha prazo tnico de dez dias para sua interposicéo.
c) Proferida sentenca em desfavor do Estado do Rio de Janeiro, o procurador podera opor embargos
de declarag&o no prazo de dez dias, contados da intimag&o pessoal da PGE.

d) A publicag@o em imprensa oficial ¢ suficiente para deflagrar o prazo recursal para o Estado apelar
de sentenga que lhe seja desfavoravel.

e) O beneficio da contagem em dobro do prazo para litisconsortes com diferentes advogados aplica-se
aos processos que tramitem em autos eletrdnicos.

27) Considerando-se as previsdes constitucionais e legais sobre a siimula vinculante, indique a
resposta correta: -

a) Todos os Tribunais, & luz da sua autonomia, podem prever em seus regimentos a edicio de stimulas
vinculantes, como forma de potencializar o respeito a seus precedentes.

b) O Supremo Tribunal Federal podera, em abstrato, sem necessidade de prévia decisdo sobre a matéria,
editar simulas vinculantes para prevenir conflitos futuros e eventuais sobre a interpretacio
constitucional.

c) As suimulas vinculantes, uma vez edjtadas pelo Supremo Tribunal Federal, vinculam os demais
6rgdos do Poder Judicidrio, a Administragdo Publica e o Poder Legislativo em todas as esferas
federativas.

d) A lei ordinéria pode conceder atribuigdo ao Superior Tribunal de Justica para a edicdo de stimulas
vinculantes.



e) Do ato administrativo ou decisdo judicial que contrariar a simula vinculante aplicdvel ou que
indevidamente a aplicar, cabera reclamagéo ao Supremo Tribunal Federal.

28) Sobre a jurisdi¢io, marque a alternativa incorreta:

a) O Brasil adota um modelo de jurisdi¢do una, o que significa que o Poder Judicidrio fica responsavel
por conhecer e julgar causas entre particulares, bem como 0s processos que envolvam a Administragdo
Publica. _

b) Considerando a unidade de jurisdicdo, a lei federal deve disciplinar, de forma privativa, a
organiza¢do judicidria, inclusive da Justica estadual, ndo havendo espago para lei local tratar dessa
matéria.

¢) Conforme a jurisprudéncia do STJ, a arbitragem representa uma atividade propriamente
jurisdicional.

d) A inércia jurisdicional néio obsta que, uma vez iniciado o processo por ato da parte, ele se desenvolva
por impulso oficial.

e) A competéncia ¢ a parcela da jurisdigéo atribuida para cada 6rgéo jurisdicional, representando os
Jimites para o exercicio legitimo dessa fungéo.

29) Sobre o incidente de desconsideracio da personalidade juridica, € correto o que se afirma no
seguinte item: '

a) O CPC trouxe regulamentagdo exauriente sobre a matéria, revogando requisitos e demais previsoes
constantes das leis de direito material, como o Cédigo Civil ou o Cédigo de Defesa do Consumidor.
b) A deciszo final do incidente de desconsideragdo da personalidade juridica independe da efetivagédo
do contraditério.

¢) A desconsideraggo inversa da personalidade juridica segue rito proprio, néo sendo aplicavel o CPC.
d) O acolhimento do incidente de desconsideracéio tem natureza constitutivo-negativa, encerrando, de
forma definitiva, para todos os fins, a personalidade juridica daquele atingido pela deciséo.

e) A realizagdio do incidente depende de pedido da parte ou do Ministério Publico, sendo vedada a
instauracdo de oficio pelo juiz.

30) Sobre a Teoria Geral dos Recursos, marque a op¢do correta:

a) O terceiro prejudicado pela deciséo judicial detém legitimidade recursal, cabendo-lhe comprovar o
interesse juridico na resolugdo da causa para que 0O recurso seja admitido.

b) O recurso adesivo, uma vez interposto, ganha autonomia e pode prosseguir para seu julgamento de
mérito, ainda que o recurso principal néo seja conhecido.

¢) O recurso de um litisconsorte, em nenhuma hipétese, pode beneficiar o outro litisconsorte que ndo
recorreu.

d) O Estado possui prazo em dobro para o pagamento do preparo recursal.

e) Se tiver interesse de apresentar ambos 0S Tecursos, a parte deve, simultaneamente, protocolar
embargos de declaracdo e apelagdo contra a sentenca, para evitar preclusdo.



